



PROKURATURA REGIONALNA
W RZESZOWIE
WYDZIAŁ
BUDŻETOWO-ADMINISTRACYJNY
ul. Hetmańska 45d, 35-078 RZESZÓW
Tel. 17 50-61-300

Rzeszów, dnia 6 marca 2018 r.

RP VI WBA 262.2.2018

*Wykonawcy
biorący udział
w postępowaniu*

**dotyczy: postępowania na dostawę materiałów eksploatacyjnych do drukarek
i urządzeń wielofunkcyjnych dla Prokuratury Regionalnej w Rzeszowie**

Wyjaśnienie treści zaproszenia do składania ofert

W postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym zgodnie z art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.) wpłynęły do zamawiającego – Prokuratury Regionalnej w Rzeszowie poniższe pytania:

Pytanie 1

Proszę o zmianę zapisu mówiącego o konieczności posiadania przez producenta i dystrybutora materiałów równoważnych certyfikatów ISO 9001, ISO 14001, ISO 18001, gdyż przytoczone normy dotyczą wyłącznie procesu produkcji, a nie dystrybucji. Zapis powinien brzmieć: ISO 9001 dotyczy producenta materiałów równoważnych, ISO 14001 dotyczy producenta materiałów równoważnych, ISO 18001 dotyczy producenta materiałów równoważnych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje modyfikacji treści Zaproszenia do składania ofert w proponowanym przez Wykonawcę zakresie.

Pytanie 2

Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia w rozdziale III pkt. 9 wymaga, aby oferowane równoważne materiały eksploatacyjne były zgodne z normą OHSAS 18001:2007.

Należy przy tym zwrócić uwagę, na to czym jest PN 18001:2004. Jest to norma Systemu Zarządzania Bezpieczeństwem i Higieną Pracy określoną w oparciu o polskie normy prawne. Istotnym jest przy tym, iż dotyczy tylko i wyłącznie Polski, bowiem pomimo prób ustalenia wspólnych regulacji dotyczących BHP, Unia Europejska nie wprowadziła jednolitych regulacji w tym zakresie.

Wynika z tego, iż jedyni producenci działający w oparciu o normę PN 18001:2014 prowadzą swoją działalność w Polsce. Z SIWZ wynika zatem ograniczenie, że materiały równoważne mogą pochodzić tylko i wyłącznie z Polski.

Warunek postawiony w ten sposób uniemożliwia równy dostęp do uzyskania zamówienia firmom oraz producentom oferującym towar wytworzony poza granicami Polski.

Jako taki jest sprzeczny z zasadą równego traktowania oferentów zapisaną w art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

Należy jednocześnie zwrócić uwagę, na fakt iż stosowanie lub nie stosowanie zewnętrznych (certyfikowanych) regulacji dotyczących BHP w zakładach produkcyjnych pozostaje faktycznie bez wpływu na rodzaj czy też jakość produkowanego towaru.

Intencją Zamawiającego winno być zakupienie materiałów zgodnych z jego potrzebami oraz zapewniającymi odpowiednie parametry pracy.

Nie sposób przy tym uznać, że stosowanie jakiegokolwiek normy BHP ma wpływ na sam towar. Normy BHP mają bowiem na celu utrzymanie bezpieczeństwa pracowników w czasie ich pracy a nie jakakolwiek ochronę towaru.

Norma PN-N-18001:2004 zawiera wymagania dotyczące systemu zarządzania bezpieczeństwem i higieną pracy i przeznaczona jest dla organizacji, zainteresowanych podejmowaniem systematycznych działań na rzecz poprawy stanu bezpieczeństwa i higieny pracy. Norma może być stosowana przez każdą organizację, niezależnie od rodzaju działalności i wielkości. System wdrażania norm PN-N-18001:2004 i OHSAS 18001 jest to system dobrowolny a nie obowiązkowy.

PN-N-18001:2004 wydana przez Polski Komitet Normalizujący jest normą znaną jedynie na terenie Polski. Dość często zagraniczne firmy nie respektują certyfikatów wydanych na zgodność z wymaganiami PN-N-18001:2004, mimo, że sama norma jest zbieżna z postanowieniami dość znanego dokumentu, a mianowicie przewodnika Międzynarodowej Organizacji Pracy pt. „Guidelines on occupational safety and Management Systems” [ILO-OSH 2001). W Polsce rozpoznawalność tej normy z uwagi na jej dobrowolne wdrożenie jest średnia. W związku z powyższym pytanie do Zamawiającego jest następujące:

Jaki związek ma norma PN-N-18001:2004 z zakresem bezpieczeństwa i higieny pracy, z jakością produktów określonych przez Zamawiającego w opisie przedmiotu zamówienia?

W związku z tym uznajemy za w pełni zasadne usunięcie ze specyfikacji zapisów o konieczności oferowania produktów zgodnych z normą PN-N-18001:2007.

Bardzo prosimy o modyfikację SIWZ poprzez wykreślenie zapisów dotyczących tego wymogu.

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje modyfikacji treści Zaproszenia do składania ofert w proponowanym przez Wykonawcę zakresie.

Pytanie 3

Pozycja nr 1 – Toner do drukarki HP Laser Jet 500 M551dn, cyan 7800 – artykuł nie występuje w podanej przez Państwa wydajności. Poprawna wydajność wynosi 6000 stron. Proszę o wprowadzenie zmian do formularza cenowego poprzez zmianę wymaganej wydajności.

Pozycja nr 2 – Toner do drukarki HP Laser Jet 500 M551dn, magenta 7800 – artykuł nie występuje w podanej przez Państwa wydajności. Poprawna wydajność wynosi 6000 stron. Proszę o wprowadzenie zmian do formularza cenowego poprzez zmianę wymaganej wydajności.

Pozycja nr 3 – Toner do drukarki HP Laser Jet 500 M551dn, yellow 7800 – artykuł nie występuje w podanej przez Państwa wydajności. Poprawna wydajność wynosi 6000 stron. Proszę o wprowadzenie zmian do formularza cenowego poprzez zmianę wymaganej wydajności.

Pozycja nr 8 – Toner do drukarki HP Laser Jet 1010/1018, czarny 3000 – artykuł nie występuje w podanej przez Państwa wydajności. Poprawna wydajność wynosi 2000 stron. Proszę o wprowadzenie zmian do formularza cenowego poprzez zmianę wymaganej wydajności.

Pozycja nr 9 – Toner do drukarki HP Laser Jet Pro M12a, czarny 2000 – artykuł nie występuje w podanej przez Państwa wydajności. Poprawna wydajność wynosi 1000 stron. Proszę o wprowadzenie zmian do formularza cenowego poprzez zmianę wymaganej wydajności.

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje modyfikacji treści Zaprośzenia do składania ofert w proponowanym przez Wykonawcę zakresie.

Pytanie 4

W związku z zapytaniem RB VI WBA 262.2.2018 na dostawę mat eksploatacyjnych, zwracam się z prośbą o poprawę zapisów w formularzu zał. 2, opisującego specyfikację materiałów.

W poz. 8 wskazaliście Państwo wydajność tonera HP LJ 1010/1018 3000 k, tymczasem produkt oryginalny ma wydajność 2000 k.

W poz. 9 wskazaliście Państwo wydajność tonera HP LJ Pro M21a 2000k, tymczasem produkt oryginalny ma wydajność 1000 k.

Wskazując wyższe wydajności eliminujecie Państwo możliwość składania ofert na produktach oryginalnych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje modyfikacji treści Zaprośzenia do składania ofert w proponowanym przez Wykonawcę zakresie.

ZASTĘPCA
PROKURATORA REGIONALNEGO

Adam Fida